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CITTA' di TORREMAGGIORE

              Ufficio del sindaco

Ordinanza n.
1 del 07/01/2015
prot. 89/2015
Oggetto:Ordinanza contingibile ed urgente di chiusura della Scuola Elementare Statale limitata alla scuola dell’infanzia e refettorio.

IL SINDACO

PRESO ATTO che in data odierna  è pervenuta  comunicazione, a mezzo mail, del Dirigente Scolastico del 2° Circolo Didattico, prof.ssa Colaprice Gabriella che, a causa avversità condizioni metereologiche, non è stato possibile il completamento dei lavori di tinteggiatura nei refettori e nelle aule utilizzate per la didattica della scuola dell’infanzia programmati durante la sospensione natalizia delle attività didattiche;

VISTA la relazione del Dirigente del Settore Tecnico, prot. n. 67/2015, con la quale, a seguito di sopralluogo, si constata che i lavori sono in corso e che non possono essere eseguiti in presenza degli alunni al fine di garantirne l’incolumità;

VISTO l’art. 54 del D.Lgs.18/08/2000 n. 267 e s.m. i;

VISTO l’art. 15 della Legge n. 225/1992;

ORDINA

- la sospensione delle attività didattiche nei locali adibiti a Scuola dell’Infanzia nel 2° Circolo Didattico “E. Ricci” fino a sabato 10 gennaio;

- l’immediata diffusione della presente ordinanza mediante affisione all’Albo Pretorio e pubblicazione sul sito ufficiale della Città di Torremaggiore;

-che l’ordinanza sia trasmessa per quanto di competenza al Prefetto di Foggia, all’Ufficio scolastico provinciale, al Dirigente 2° Circolo Didattico E. Ricci, al competente Ufficio Scolastico Provinciale, al Comandante del locale Comando di polizia urbana.









Il Sindaco







     
F.to Di Iorio Costanzo
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